



sólo por la miseria de su origen, de su nacimiento, no se lo permitían; porque la sociedad le había rechazado de su seno, como arroja el labrador su granero la simiente que juzga agusanada, sin curarse de si es ó no fructífera...

El sol entraba alegre en la habitación, y sus rayos innumerosos, desfilaban un momento á juguetear al escondite en los escurridos dibujos de las cortinas de encaje, viéndose luego á descansar sobre el cuerpo de mi amigo, tratando de dar calor á aquel corazón muerto...

Ecos Políticos

El tercer partido. Sobre la formación del tercer partido, de que se viene hablando estos días, dice hoy nuestro estimado colega El Liberal...

Por ellos mismos se supo ayer el Sr. Sagasta, manifestándose en el primer momento en la conversación con el Sr. Puigcerver y el segundo en un extenso telegrama que dirigió al presidente del Consejo...

Los tratados de comercio. Ayer quedó firmado el tratado de comercio entre España é Italia.

De Guerra. Como habíamos anunciado, anoche salió para San Sebastián el ministro de la Guerra.

De Victoria. Toda la prensa de la mañana se ocupa con gran detenimiento de los rumores que circulan anoche, y en los cuales se decía que el orden público se había alterado en Victoria.

do á no recibir, como recibimos próximamente á las tres de la mañana, bajo un sobre timbrado con el sello de la subsecretaría del ministro de la Gobernación, una cuartilla en que se nos comunicaba la noticia siguiente:

Anoche, á las diez, se promovió en Victoria una manifestación de carácter tumultuario, como protesta de la supresión de la capitania general, anunciada por los periódicos de la localidad. Los grupos fueron disueltos sin resistencia por la autoridad, pero consiguieron interrumpir la línea telegráfica directa á Durango durante algún tiempo, sin que después haya ocurrido novedad.

Como nuestros lectores comprenderán fácilmente, la precedente nota oficiosa se presta, por lo ambiguo de sus términos, á no pequeños comentarios, que quizás habrían sido inútiles ó infundados, si, en vez de las presuntas líneas se nos hubiese remitido el parte oficial que indudablemente daría de los sucesos ocurridos, el gobernador de Alava.

Hasta la hora de cerrar esta edición, el misterio, acerca de lo que ocurre en Victoria, continúa, y sólo se sabe que el ministro de Gracia y Justicia ha dicho, al salir de San Sebastián, que el Gobierno ha evitado que ocurriera un conflicto.

Noticias. Hasta que regrese á Madrid el señor ministro de la Guerra no habrá Consejo de ministros.

Dice un periódico: No es cierto que el gobernador de León haya presentado la dimisión de su cargo ni por conducto del Sr. Requejo, ni de nadie.

Entre los decretos que ayer se enviaron á San Sebastián para someterlos á la firma de la regencia, surgen tres de importancia: uno relativo al impuesto sobre pagos del Estado, otro reformando la contribución industrial en la parte referente á las Compañías de seguros y otro reorganizando la dirección del Tesoro.

Según el nuevo reglamento orgánico de la Administración provincial de Hacienda, los organismos que han de formarla serán las Administraciones de Hacienda, las Resguardos con su sección de recaudación, las Intervenciones y las Administraciones de Loterías y de Aduanas.

En el Hospital había ayer treinta y seis atacados. En Perpignan continúan ocurriendo casos coloriformes, con sensible aumento en Prades y Colliure.

En Nápoles. Con motivo de la aparición de la epidemia colorífica en Nápoles, dice El Siglo Médico: «La invasión colorífica de Nápoles representa una tercera importación en Europa, simultánea con las de Rusia y Francia, con el carácter grave é invasor de la primera, y con el amenazador, por veintidós y multiplicidad de relaciones con nuestro país, de la segunda.»

Es de esperar que nuestro Gobierno piense bien lo que hace y cómo lo hace; y ya que la Providencia ha hecho que los casos de Cataluña, Irún y Pindo, importados por descuido, no hayan tenido consecuencias, procure al menos que en el litoral, más fácil que las fronteras para defenderse, no se nos introduzca un azote que en nuestra costa mediterránea tiene siempre favorable terreno. No se olvide tampoco que en la diseminación que los telegramas acusan de los habitantes de Nápoles, hay riesgo para la parte fronteriza á Francia, pues desde la parte Norte y Oeste de Pindo puede llegarse á nuestro país en meses de veinte horas.

En Italia. Roma 8.—Una nota oficiosa que el Gobierno ha facilitado á la prensa dice que la mortalidad media del cólera en toda Italia ha sido hasta ahora de diez casos diarios.

En dicha población desde el mediodía del domingo á igual hora del lunes han ocurrido cinco defunciones y siete invasiones.

En Austria. Buda Pesth 8.—En Braila se registraron ayer seis invasiones coloricas.

En Hungría. Buda Pesth 8.—En Braila se registraron ayer seis invasiones coloricas.

En España. Madrid 8.—Una nota oficiosa que el Gobierno ha facilitado á la prensa dice que la mortalidad media del cólera en toda Italia ha sido hasta ahora de diez casos diarios.

En dicha población desde el mediodía del domingo á igual hora del lunes han ocurrido cinco defunciones y siete invasiones.

En Austria. Buda Pesth 8.—En Braila se registraron ayer seis invasiones coloricas.

En Hungría. Buda Pesth 8.—En Braila se registraron ayer seis invasiones coloricas.

En España. Madrid 8.—Una nota oficiosa que el Gobierno ha facilitado á la prensa dice que la mortalidad media del cólera en toda Italia ha sido hasta ahora de diez casos diarios.

En dicha población desde el mediodía del domingo á igual hora del lunes han ocurrido cinco defunciones y siete invasiones.

En Austria. Buda Pesth 8.—En Braila se registraron ayer seis invasiones coloricas.

En Hungría. Buda Pesth 8.—En Braila se registraron ayer seis invasiones coloricas.

En España. Madrid 8.—Una nota oficiosa que el Gobierno ha facilitado á la prensa dice que la mortalidad media del cólera en toda Italia ha sido hasta ahora de diez casos diarios.

En dicha población desde el mediodía del domingo á igual hora del lunes han ocurrido cinco defunciones y siete invasiones.

En Austria. Buda Pesth 8.—En Braila se registraron ayer seis invasiones coloricas.

En Hungría. Buda Pesth 8.—En Braila se registraron ayer seis invasiones coloricas.

En España. Madrid 8.—Una nota oficiosa que el Gobierno ha facilitado á la prensa dice que la mortalidad media del cólera en toda Italia ha sido hasta ahora de diez casos diarios.

En dicha población desde el mediodía del domingo á igual hora del lunes han ocurrido cinco defunciones y siete invasiones.

los autores y empresa tan contentos, y nosotros felicitando á todos por el éxito.

Al final de la representación, salieron varias veces á escena los padres de la criatura señores Navarro Gozalvo y Ramos de la letra, y San José de la música.

Nota.—Por excusión y por enfermedad, pasajerá afortunadamente, de mi querido compañero Egeybe, me he visto obligado á hacer esta revista.

Perdonad sus muchas faltas.

SERVICIO TELEGRAFICO (De la Agencia Fabra)

Un Congreso de socialistas y anarquistas. París 7.—Conócense nuevos detalles del meeting socialista de Zurich.

Este se verificó en la plaza pública, habiéndose pronunciado en el mismo violentos discursos contra la burguesía y el patriotismo.

Se prevé que las nuevas reuniones del Congreso han de ser borrascosas.

Los anarquistas excluidos de las reuniones preparatorias han podido hoy ser admitidos á las deliberaciones de dicho Congreso.

Incidente tumultuoso. Zurich 7 (recibido el 8).—El Congreso socialista ha resultado en definitiva que no se admita á los anarquistas en las sesiones que celebra.

Este acuerdo dió motivo para un nuevo incidente tumultuoso á promoverlo por los anarquistas, que abandoaron el local injuriando á todos los individuos de la Asamblea.

El canal de Corinto. Corinto 7.—Ayer se inauguró con pleno éxito el canal de Corinto.

El rey pronunció un discurso elogiando una obra debida en absoluto á los capitales franceses.

La familia real se embarcó onaxada y fué la primera en cruzar el canal, seguida de otros buques y en medio de grandes felicitaciones. La ida y el regreso se efectuaron sin incidente alguno.

Francia en Siam. Londres 7.—En despachos de Bangkok, que publica The Times, se dice que la escuadra francesa sigue concentrada en Roshichang.

El Gobierno siamés ha dado las ordenes oportunas para la evacuación de la orilla izquierda del Mekong.

Un naufragio. 20 ahogados. Corca 8.—Corca de Abraxan Pais de Gales naufragó ayer un yate de velas que conducía numerosos turistas.

No obstante los auxilios prestados al barco, 20 de los pasajeros perecieron ahogados.

Ribot y El Fíguro. París 8.—El ex-ministro Sr. Ribot ha desmentido en absoluto el relato que, firmado por el agente de seguridad Dupa, publicó ayer el periódico El Fíguro y en el cual el citado agente á declarado posteriormente cesante dá cuenta de las instrucciones que recibió para la persecución de Arton.

Amenazas de huelga. Londres 8.—Los mineros de Pifé y Kurois, reunidos en número de 7.000, amenazan con la huelga, reclamando el 25 por 100 de aumento en los salarios.

Manzantares 6. En el recurso de queja elevado por los concejales republicanos contra actos alcaldía, recayó el acuerdo gubernador invinando á aquellos para que concreten cargos, lo que se dispone á hacer tan cumplidamente, que no quede duda de la exactitud de los hechos denunciados.

La feria comienza animadísima, pues que siendo hoy viernes, se nota ya gran concurrencia.

El Correo español. Villajoyosa 7 (9,38 m.). Gran meeting; entusiasmo indescribible; elocuentes discursos Dominguez, comisión gestora; Aguilera, representante del partido organico; Jorret, federal; Sevilla, de la prensa; Llorens, de clases medias.

Resumen: el doctor Esquerdo saluda á los hijos de Villajoyosa su patria nativa; hace apología heroica del pueblo de Madrid, su patria adoptiva.

Da gracias á los representantes de los partidos republicanos de Alicante y pueblos del distrito, condena al Gobierno de la restauración, origen de todos los males que afligen al país; señala á la República como único remedio; hace ver el estado anárquico é inerte de la mayoría de las regiones de España, precursor del formidable movimiento revolucionario; señala la desorganización de los tribunales de justicia del ejército y marina; sólo conserva organismos anacrónicos y rotajes inútiles en la administración.

Maldice economías ministro Fomento, llama á la arca santa, aumentase escuelas; desde Villajoyosa á los pueblos del distrito es el viaje más penoso y dura más tiempo que de Madrid á Alicante; si los representantes del distrito recorrieran este, tendríamos más carreteras, pero ellos sólo tienen su casa en el ministerio de la Gobernación, culpable de todo el caciquismo que piqueta á los pueblos; levántense á estos y aplasten á los caciques; los Municipios no son corporaciones honradas de hombres de bien; obligan á formar parte de ellas á hombres que repugnan al cumplimiento de su deber. Afirma que el ejército español no es pratoriano; fraternizando con el pueblo, arrojará al Gobierno que le empuja y degrada. Defiende la federación de España y Portugal; afirma su felicitación á los zorillistas; hace la apología de su jefe y votos por la Unión republicana, extendiéndola y fortaleciéndola, cuanto más íntima mejor. Con constancia y trabajos se conseguirá la República, y atento el oído para, cuando la revolución del primer paso, redimir la Patria como un solo hombre.

El presidente del comité, Mayor.

BOCADILLOS. A Ute lo cuanto, Auguio. Pues señor, este era un alcalde...

Alcaldía de Parneso acaba de ser destituido por el Gobierno italiano; pero no crean los lectores que lo ha sido por haber faltado en lo más mínimo al cumplimiento de sus deberes malversando las caudales del Municipio ó cometiendo faltas análogas á las que aquí nos tienen acostumbrados nuestros concejales y alcaldes de real orden.

Dicha autoridad ha sido destituida por satisfacer religiosamente un impuesto que le habían fijado los bandidos de la campaña romana.

Esta noticia llena mi alma de alegría por dos motivos. Primero, porque nuestro querido colega el Heraldo de Madrid con esa franqueza y nobleza que los alcaldes de real orden son inservibles; y segundo, porque el cuanto podría ser perfectamente aplicable á ese jamón municipal que por mal nombre llaman Auguio y Ortiz de Traspesña, hombre, sino empedernido, muy duro de pelar por lo menos.

Y por lo de Traspesña. Ese Auguio, tan honrado, tan probo, tan recto y tan... ¡juntal! mejor dicho, tan perjudicial al pueblo de Madrid, debe recordar y apliar á este caso concreto aquel adagio castellano que dice: «Cuando las orejas de tu vecino... etc.»

Porque si bien el Traspesña (alias que puede aplicarse al actual alcalde), ni roba, ni malversa (con deliberada intención de hacerlo) los fondos de la Villa, en cambio satisface religiosamente, con su tolerancia y serénica bondad, ese que para el pueblo de Madrid viene á ser derecho de pernada, y que se traduce en constante maturo.

Y como esto constituye la satisfacción de un impuesto indirecto á los «bandidos de la Compañía madrileña, pilo (aun cuando no me hagan caso) que Auguio y Ortiz el Traspesña, sea «vietinosa» de una sustitución, previa destitución, como del Gobierno de Italia lo ha sido el monarca de Parneso.

AYUNTAMIENTO. Por virtud del convenio entre el Ayuntamiento y la barrida inmediata al Puente de las Ventas del Espirito Santo, esta satisfará al Municipio, por encabezamiento de consumos la cantidad de 2.000 pesetas.

Inmediatamente vá á procederse á la división en zonas de entrarrado, siendo estas tantas como fueran de carreteras existen, para los efectos de los convenios parciales de encabezamiento de consumos.

Se ha dado traslado al alcalde primero de una real orden del ministerio de la Gobernación, en la que se dispone la adquisición de traca barraca en sus bien acondicionados, en previsión de una invasión colorífica.

La construcción de dichos barracones se hará por contrato, y probablemente se emplazarán en el sitio llamado Donadero (dicha de Arganzuela).

La de hoy contiene entre otras las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Ley concediendo un crédito de 70.000 pesetas al presupuesto de Fomento de 1893-94 en ejercicio, para gasto de la celebración del cuarto centenario del descubrimiento de América.

Un decreto confiando al cuerpo de archiveros la reorganización del archivo del ministerio de Hacienda.

ULTRAMAR.—Leyes aprobando los presupuestos generales para 1893-94 para Cuba y Puerto Rico.

Un decreto aprobando los aranceles judiciales que han de regir en las provincias de Ultramar.

MARINA.—Orden anunciando un concurso para la construcción de una machina con destino al arsenal de la Carraca.

Victima del trabajo. Ayer tarde se cayó de un andamio del cuartel de María Cristina, un albañil llamado Pedro Ortega Cazalla, fracturándose dos costillas.

Curado de primera intención en la Casa de Socorro del distrito correspondiente, pasó en grave estado al Hospital.

Intento de suicidio. Una joven de veintisiete años, llamada doña Asunción Castro Cubas, habitante en la calle del Oso, núm. 10, cuarto principal, casada con D. Juan Puerto Hernández, y oficial segundo del Gobierno militar de Melilla, intentó ayer tarde poner fin á su vida arrojándose por una ventana del tercer piso al patio.

La desgraciada se produjo gran número de heridas y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Fue curada preventivamente en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, pasando después en gravísimo estado al Hospital provincial.

La infeliz había dejado escrita una carta para el juez de guardia, en la que decía no se culpase á nadie de su muerte, pues sólo el propósito de poner fin á las continuas desgracias que sufría le había inducido á suicidarse.

Ahi va eso. Ayer tarde una joven de veintidós años de edad, llamada Josefa González Mateo, dió á luz un niño muerto en el portal de la casa núm. 3 de la calle de la Ruda.

La parturienta fué conducida al Hospital.

Insuficiencia. Un portidioso mulato, llamado Sandalio Alonso, que se encontraba ayer tarde implorando la caridad pública en la plaza de la Cebada, fué acometido de un fuerte ataque epileptico.

A un guardia de Seguridad que trató de socorrerle le dió un mordisco en una mano.

El grave estado fué conducido al Hospital.

La Gaceta de la Banca. El número 297 de la acreditada revista económica Gaceta de la Banca, que hemos recibido, y es el último de los publicados, trae á su frente el retrato del distinguido financiero D. José María Serrate, contentando interesantes artículos, tanto respecto á las cuestiones económicas que en la actualidad preocupan la atención de nuestra Patria, como la de los principales países europeos.

También trae un estudio del ex-ministro de Hacienda Sr. Pedregal, referente á la organización de los impuestos.

Mucho celebramos el éxito que de día en día consigue nuestro querido colega Gaceta de la Banca, dirigido por el antiguo periodista señor Gámez Soldado.

Patentes de apololes. Los gramios de Santander y Toledo han dirigido comunicaciones al Sr. Muntes adhiriéndose á los acuerdos tomados en la reunión magna del Circulo Mercantil.

También han enviado comunicaciones ratificándose en este mismo acuerdo los gremios de Barcelona, San Martín de Provensals, San Gervasio, Sans y algunos otros.

Sébase. Aludido en el número de ayer, en la sección Desplantes municipales, el Sr. D. Simón Sánchez, se ha acordado á esta redacción para decir:

Primero, que durante su gestión municipal no se le ha hecho cargo alguno que no haya contestado satisfactoriamente;

Y segundo, que afirma no se le hará por nada, ni por nadie, cargo alguno que sea verídico, de gravedad ni de transcendencia.

El novio pensó ayer de otra manera, y en un momento decidió abandonar á Madrid, tomando por la noche el camino de la estación con mucho sigilo.

Pero le ocurrieron dos desgracias: Una la de perder el tren y otra la de que se enterasen de su secreta partida su futura y la mamá de ésta, las cuales salieron en busca del fugitivo, alcanzándole en el paseo de Recoletos.

Allí el Tenorio pagó bien cara su manera de entretenerse. Una lluvia de golpes descargaron sobre el madre é hija, y mal parado hubiera salido del lance si no hubiesen intervenido los guardias de Seguridad, que le condujeron al juzgado de guardia.

Un hombre aprovechado. Ayer ingresó en la Cárcel Modelo, procedente de la de Valladolid y con destino al penal de Ceuta, un con-nado llamado Aureliano Blanco Sierra, sentenciado por los delitos de insubordinación y robo á fuerza de la Guardia civil y var. s. rebos é cuadrilla, á las penas de cadena per. etu. y catorce años de cadena temporal; doce años y un día de reclusión; diez años de presidio mayor siete años más de presidio menor y cinco meses de arresto m. yor.

Creemos que este desgraciado, antes de pagar esta deuda á la sociedad, se declarará insolvente, quedando á deber una buena parte.

Barrachera fenecida. Un individuo llamado Gabino Lozano Montes, de sesenta y cinco años, natural de Alcalá, y domiciliado en Madrid en la calle de Embajadores, núm. 37, fué encontrado ayer tarde frente al Jardín Botánico, sin conocimiento, efecto de la soberana japonesa que contenía.

En gravísimo estado fué conducido al Hospital.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE MADRID. Rogamos á todos que únicamente con ideren válidos los recibos que lleven doble sello, uno de estos con la fecha del mes en que se hace la cobranza.

PROVINCIALES. DE NUESTROS CORRESPONSALES. Señor Director de EL IDEAL.

Estimado amigo: Con motivo de haber visitado algunos pueblos de la Sierra, he tenido ocasión de apreciar algunas faltas graves que perjudican á la salud pública.

Allá va el ejemplo: En el pueblo de Cerceda, el 31 del pasado Julio se encontró el cadáver de una pobre mujer, junto á la propiedad de un vecino de dicho pueblo.

Como quiera que no se podía proceder al levantamiento del cadáver sin la autorización del juez, y como quiera también que el del partido no era el llamado á resolver, se avisó, á las cuatro de la tarde del siguiente día al del fallecimiento, al juez del Colmenar Viejo, que tampoco resultó ser el competente.

En vista de esto, se llamó al suplente de Cerceda, el cual se excusó, como sus compañeros, de intervenir, por alegar que estaba enfermo, consiguiendo al fin que ordenara fuese el cadáver llevado al pueblo, y «oh sorpresa! al pasar el cortejo fúnebre por delante de la morada del juez en propiedad, le vimos tan robusto y sano en la calle, viendo la comitiva.

El alcalde marchaba acompañando el cadáver con objeto de destinar un sitio que sirviese de depósito para la finada mientras se le halla la autopsia, y encontrado, se vio que sus condiciones eran tales, que el tejado, ya medio hundido, amenazaba desplomarse del todo sobre las cabezas de cuantos en él penetrasen; además, el referido sitio, que en mejores tiempos sirvió de fraga, está ocupado hoy por ganado de cerda, y como usted comprenderá, señor director, no sólo era una profanación, sino también un perjuicio para la salud, por estar allí aquel ganado.

Por fin se acordó llevar el cadáver á un pajar sin ventana ni respiradero, y así se hizo en una escalera de mano, y quedando después sobre un montón de paja, que tal vez, esta mañana sirva para repletar el jergón de la cama de un infeliz.

Después de escribir estas líneas hemos sabido que una vez hecha la autopsia al cadáver de Baltasara, lo han tenido toda una noche al aire libre á la puerta de la iglesia.

Sería conveniente que los Sres. Barrionuevo y Aguilera obligasen á los alcaldes de los pueblos á que habilitaran un local para depósito judicial fuera del pueblo.

Mucho agradecerían algunos pueblos que periódicos de la publicidad, como el que usted tan dignamente dirige y que tanta circulación alcanza, se interesase en este asunto por lograr tan justa medida.

Suyo afectísimo compañero y s. s. q. b. s. m., El director de El Liberal Conservador, F. de Castro.

Incendio en Bilbao. Anoche á las doce, próximamente, se declaró un violento incendio en la Sociedad bilbaína.

Inmediatamente acudieron al lugar del siniestro las tres brigadas de bomberos con sus bombas correspondientes, que lograron dominar el incendio antes de que tomara incremento.

Por fortuna no hay que lamentar desgracias personales.

Loemos en El Mercantil Valenciano, diario independiente de aquella ciudad:

«Hoy acudirá la comisión provincial y el presidente de la Diputación, Sr. Andreu, con el objeto de enseñar el fondo vacío de la caja, á pesar de sus esfuerzos para llenarla, y presentar la dimisión.

Es que el sinnúmero de Ayuntamientos interiores que tiene nombrados y vá nombrando el Sr. Sarthou no obedecen las órdenes y recomendaciones de este para pagar el contingente; ¡gratias!

Sima y sigue. Ha sido suspendido por el señor gobernador el Ayuntamiento de Silla, y el de Genovesi, y el de Dos-Aguas.

¡Oh, la libertad municipal! Una vieja antropófaga. Un guardia civil de la comandancia de Málaga, que tiene un hermano en Suiza, recibió ayer una carta de éste, manifestándole que en la cárcel de dicha ciudad había ingresado una vieja, que la sorprendieron comiéndose el cuerpo de un nietecillo suyo.

To había matado con tal propósito, y ya había devorado el brazo derecho y parte del hombro.

Una vez en la cárcel, se ha descubierto que anteriormente había matado á dos nietas suyas y también se las había comido.

Se supone que esta bestia humana tenga extraviada sus facultades mentales.

Al gobernador de Cádiz. Desde Cádiz nos dicen que los agentes policíacos recorren todos los días los números de El Ideal, esté ó no denunciado.

Una de dos: ó esta recogida se hace sin saberlo el gobernador de la provincia, en cuyo caso no cumple con su deber; porque es de su incumbencia enterarse de estos asuntos, ó se hace por

orden de la misma autoridad, lo que nos daría motivo para decir que ese gobernador es digno de Marruecos o Cañería, no de un país culto.

Las verbenas

Santos Justo y Pastor. Anoche terminaron los vistosos y lucidos festejos que con motivo de San Justo y Pastor se han celebrado tan brillantemente en los días 5, 6 y 7.

Entre los muchos bailes que en dicha verbera había, llamaron nuestra atención los de El Ideal por la escogida concurrencia, y el de Blanco y Negro por el arco que ha pintado el Sr. Maroto, director artístico del mismo.

Invitados por los Sres. D. Antonio Estrada y D. Atilano Veloso, asistimos anoche a un baile, organizado por dichos señores con motivo de la verbera y dado en obsequio de la prensa.

A tan agradable reunión concurrirón representantes de El Imparcial, La Justicia, La Epoca, El Liberal, La Correspondencia, El Día y E. Inca.

Los señores antes mencionados y D. Antonio Hornigro, dueño del café de Nueva York, obsequiaron espléndidamente a los periodistas, con cigarrillos, pastas, vinos y algunos sólidos.

La comisión de festejos de esta verbera nos ruega hagamos constar que no ha intervenido Sr. teniente alcalde del distrito, ni ninguna otra autoridad, en el cobro del impuesto de siete pesetas cincuenta céntimos por cada baile.

El pago de dicha cantidad, según nos manifestan, ha sido absolutamente espontáneo, y fue un acuerdo tomado por la comisión de festejos, en vista de que lo recaudado no alcanzaba para satisfacer los pagos, y dicha comisión está dispuesta a rendir los oportunos cuenpas de la inversión de los fondos recaudados.

Santa Capatzen. La animación que anoche reinó en todas las calles comarcanas a San Cayetano hasta la de Embajadores por un lado, y hasta la de Lavapios por otro, fue verdaderamente indescriptible.

Todos los bailes se vieron concurrendos en extremo por preciosas niñas, que con su presencia alegraban los corazones.

El de la Sociedad «Chicago», en el cual se verificó un concurso de mantones de Manila, de puro concurso, casi se hacía materialmente imposible el poder bailar.

La posición que dicho baile ocupa, y el gusto con que está construido, nos obliga a enviar un pláceme a sus organizadores, D. F. Domingo y D. Tomás Juano.

Otro tanto sucedió al situado en la calle de Barrioviejo.

La Kermesse tampoco dejó nada que desear por la selecta concurrencia que en ella había, y por lo agradablemente que allí, en compañía de tan lindas señoritas, se pasaban las horas.

Entre las muchas y muy bellas señoritas que honraron el acto con su presencia, recordamos á Carmencita y Milagros Alvarez, Anita Fernández, Claudia y Juana García.

En el comité republicano del barrio de Cabeseros, del que es presidente el Sr. Padilla Rodríguez, se organizó una fiesta por los individuos del mismo, que ha resultado brillantísima.

En esta reunión, que fué de carácter puramente familiar, hicieron uso de la palabra los Sres. Callejas, Gutiérrez Mouline, Soriano y Molina quienes pronunciaron entusiastas y elocuentes discursos que fueron calurosamente aplaudidos por el numeroso y escogido auditorio.

El Sr. Rodríguez Echevarría en representación de El Ideal, pronunció algunas palabras. En la misma calle, con bastante gusto se ha instalado el baile «Unión Republicana», en el cual se adjudicó anoche el premio á la mejor cinta del bastón del presidente D. Teodoro Iglesias, á la bella señorita Teodora Díez.

Esta noche continuará la fiesta con tanto ó más esplendor aún, á juzgar por la animación

que en el semblante de todos los vecinos se reflejaba.

LA PALABRA DE HOY

ULTIMOS TELEGRAMAS

De la Agencia Sabra.

En la Argentina. Buenos Aires. Los últimos telegramas de Buenos Aires dicen que los radicales revolucionarios han concentrado á los hombres cerca de La Plata y que de un momento á otro se espera una batalla decisiva.

El Gobierno por su parte ha dispuesto el inmediato envío de grandes refuerzos para obligar á los insurrectos á levantar el sitio de la plaza.

Buenos Aires. El gobernador de la provincia de Buenos Aires ha dimitido, siendo sustituido por el subgobernador que ha reclamado la intervención de tropas federales.

El gobernador encargado al general Amaro Arias el día 26 de Agosto del orden por medios propios.

Se añade que el gobernador dimisionario, para salir de las tres del pueblo, ha huido saltando el dique de La Plata.

Buenos Aires. El Gobierno ha recibido nuevos informes sobre la insurrección de la provincia de Buenos Aires.

Más de mil resuertos han salido de Pereira dirigidos á La Plata.

Se han mandado á dicha ciudad fuerzas del Gobierno en número de 3.000 hombres que se hallaban destinados en Gomaa.

El ministro de la Guerra con dos cañoneras marcha también para el mismo sitio.

Delación. Lisboa 8.—A petición del Gobierno español, las autoridades portuguesas han detenido al anarquista español Joaquín Alves Zubriaga, encausado con motivo de varias explosiones de dinamita.

Precauciones. El Gobierno está que no le llega la camisa al cuerpo, como vulgarmente se dice.

En todas partes ve peligros, amenazas, conatos de revolución, y esto le obliga á tomar precauciones, las más veces ridiculas.

Según se nos ha asegurado esta tarde, por el ministro de la Guerra se han circularo órdenes para que todos los militares que estén disfrutando de licencia limitada ó ilimitada, se incorporen inmediatamente á sus respectivos cuerpos.

También se ha dispuesto que en los cuarteles se doblen las guardias de oficiales y soldados, y que aquellas ó las el menos tiempo posible fuera de los cuarteles.

Al mismo tiempo se ha dispuesto que todos los torpederos, escampavías y guardacostas se dirijan apresuradamente á San Sebastián á reunirse con los buques de guerra surtos en aquel puerto.

Estas disposiciones demuestran, como hemos dicho, que el Gobierno tiene miedo. Pero, ¿acaso ha descubierto trabajos revolucionarios, y esta es la causa de tantas precauciones?

No; es que el Gobierno teme á su propia obra. Sabe que el país no puede soportar más tiempo la explotación de que es víctima por parte de los monárquicos.

Además de arruinarnos, los monárquicos nos envilecen y nos deshonran, hasta el extremo de tolerar que los extranjeros se apoderen de territorios conquistados por españoles, regados con sangre española y que pertenecen de derecho á España.

Así es cómo ellos entienden el culto á la Patria.

Pero esos seres sin conciencia, sin patriotismo, sin noción del deber, se hallan dominados

por el miedo, y esto les obliga á tomar las precauciones que hemos indicado anteriormente.

Creer que ha llegado el momento de dar cuenta de su conducta, y preparar los cañones, aprestar los barcos para arrojar en sangre los gritos de indignación que por todas partes se escuchan.

¿Quiéren añadir el asesinato á la larga serie de sus crímenes?

Pero aún pueden vivir tranquilos; todavía no ha sonado la hora, y todas cuantas precauciones toman en estos momentos, resultan absolutamente ridiculas.

Conste. Nuestro estimado colega La Correspondencia Militar desautoriza esta noche al autor de un suelto de última hora que apareció anoche en dicho periódico.

Trátese, en efecto, de una delación policiaca, indigna de la prensa, que solo pudo aparecer en las columnas de La Correspondencia Militar sin la previa autorización de sus dignísimos directores.

Con tanto mayor gusto hacemos esta aclaración, cuanto que algunos diarios de la mañana se han ocupado del suelto en cuestión.

Vajes. Decíase esta tarde que el general López Domínguez regresará inmediatamente á Madrid, y que el presidente del Consejo no visitará por ahora á la regente.

¿Se puede saber si estamos sobre un volcán? Nosotros no sabemos nada. Lo que sí sabemos es que la temperatura es así xianca.

Más precauciones. Hasta ahora custodiaba la Presidencia del Consejo de ministros un sargento con veinte guardias civiles, y solo por la noche se hacía cargo de la fuerza un oficial.

Ahora el oficial permanece de día y de noche en la casa donde generalmente se celebran las juntas de rabadanes que matan la oveja. Y la oveja es el país.

Es natural. Al autor del presupuesto de la paz no le llega la camisa al cuerpo, porque acaba de aparecer su obra magna en el periódico oficial, y ya se oyen por todas partes rumores de guerra, según declaran los asustadizos fusionistas, porque nosotros nada decimos por nuestra propia cuenta.

Bastaos saber, porque ellos lo dicen, que están apurando la coquilla y que ya se quemaron los dedos.

¿Qué situación más crítica y más ridícula la del fusionismo y demás compañeros mártires! El Sr. Capdepon. Como habíamos anunciado, esta noche llegará á Madrid el Sr. Capdepon.

El día de hoy. Las noticias referentes á Vitoria que los lectores hallarán en otro lugar, son las únicas que se han cotizado esta tarde.

En el Congreso y en todos los centros oficiales no se ha hablado de otra cosa.

El Gobierno está lleno de miedo, y se cree generalmente que el celebre proyecto de división territorial militar del general López Domínguez va á dar origen á serios conflictos.

Esta tarde seguían interrumpidas las comunicaciones telegráficas por la línea del Norte.

Bomba fiscal. Cerramos esta última parte de nuestro trabajo del día dudando la gota gorda, como si fuéramos ministeriales condenados á muerte.

El calor del día ha sido insoportable. Pero no por esto ha permanecido el curioso público á la sombra.

¿Qué pasa? ¿Cuándo se acaba esto? ¿Quién avisa á la parroquia? He aquí lo que nos preguntaban esta tarde en todos los círculos.

Nuestra contestación ha sido esta: Estamos en el principio del fin, y lo que procede caritativamente es abreviar la agonía del enfermo.

Padece mucho.

Convocatoria. Se convoca á todos los republicanos progresistas del barrio del Peñón, distrito de la Inclu-

sa, para la votación que se verificará esta noche, de ocho á diez, en la calle de las Amazonas, número 18, piso bajo, para la renovación del Comité de dicho barrio.

Buen viaje. Ayer salió en el expreso con dirección á Barcelona nuestro querido amigo D. Salvador María Granés.

En la capital de Cataluña se propone terminar una zarzuela que con el título de Miss Robinson se estrenará en el teatro de la calle de Jovellanos en la temporada próxima.

Tenemos de esta nueva obra las mejores noticias, y desde luego auguramos para ella un éxito parecido al de Miss Hellyet. El Sr. Rovinsky pintará las decoraciones, y confeccionará el vestuario D. Ignacio Elias. Despues de permanecer en Barcelona una corta temporada nuestro amigo Sr. Granés continuará su viaje hasta París.

Detención. La Guardia civil del puesto de Carabanchel Bajo detuvo á las dos de esta madrugada á José Felipe Santa Olaya, de treinta y tres años, natural de Baza, recaudador de contribuciones, y á Castro Rodríguez, de cuarenta y seis años, natural de Villatoro.

En contienda suscitada entre estos dos sujetos, el primero trató de agredir, con armas de fuego, al segundo.

La Guardia civil los puso á disposición del juzgado correspondiente, así como dos escopetas, un revólver y una navaja, armas que le fueron ocupadas al José Felipe.

Lo de Vitoria

Historias. A la hora de cerrar este número aún no se sabe lo que pasa en Vitoria, pues el Gobierno continúa encerrado en una impenetrable reserva, y se niega á facilitar noticias sobre lo que ocurre en la capital de Alava.

La situación de Vitoria debe ser, sin embargo, grave, pues el Gobierno ha comenzado á dictar una serie infinita de precauciones, y parece hallarse poseído de gran terror.

La conducta del Sr. Sagasta y sus compañeros de Gabinete es censurable bajo todos aspectos, porque ningún Gobierno puede, bajo ningún concepto, ocultar á la opinión noticias de la gravedad que revisten las que particularmente se han recibido de Vitoria.

Preciso, pues, que se sepa lo que pasa en la capital alavesa y que se diga sin ambages ni rodeos.

Que hable el Gobierno es lo que pedimos y le aconsejamos, porque, en caso contrario, podría resultarle peor la cuenta.

El ministerio de la Gobernación. El ministerio de la Gobernación se ha visto esta tarde muy concurrido, y el Sr. Alonso Castrillo no ha cesado de recibir visitas, que iban á interrogarle sobre los sucesos de Vitoria.

Durante toda la mañana y tarde, en el ministerio se han recibido telegramas de la capital de Alava.

A pesar de ser tantas las noticias recibidas, el Sr. Alonso Castrillo y el jefe de orden público, despues de celebrar una larga conferencia, se han negado á facilitárselos á la prensa.

Alí tienen ustedes todo lo que sabemos, ha dicho el subsecretario entregándonos una cuartilla de papel, y ha sido imposible sacarle una palabra más.

Nota oficial. La nota del Sr. Alonso Castrillo decía así: «En la mañana de hoy se reprodujeron las manifestaciones, y habiendo sido agredida á pedradas la fuerza pública que intentó disolverlas, el gobernador civil resignó el mando en la autoridad militar.

Hicieronse por ésta las intimaciones de ordenanza y se restableció inmediatamente el orden, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

El ministro de la Guerra recibió á su paso por aquella capital, á una comisión de las corporaciones populares, con cuyos individuos confirió breves momentos.

Las últimas noticias recibidas acusan que reina completa tranquilidad en la capital de Alava.»

Noticias particulares

Como varán nuestros lectores por la nota oficial, la situación de Vitoria es grave, pues de lo contrario, el gobernador no habría resignado el mando en la autoridad militar.

Por noticias que se han recibido particularmente, se sabe que la agitación en Vitoria continúa, y que á estas horas es posible que hayan ocurrido nuevos conflictos.

Aunque la nota no lo dice se sabe también que la fuerza del gobernador no pudo hacer frente á los manifestantes y que fué arrollada por ellos, siendo esta la causa de que la autoridad civil resignara el mando en la militar.

Se afirma igualmente que han ocurrido desgracias.

En el salón de conferencias del Congreso se ha dicho esta tarde que para Vitoria saldrán fuerzas del ejército, á fin de reprimir en el acto cualquier movimiento.

Todas estas precauciones se dictan por la proximidad de Vitoria á San Sebastián.

También teme el Gobierno que en todas las provincias lastimadas por el proyecto del general López Domínguez ocurran conflictos.

Alarma. La alarma que reina en Madrid con las noticias de Vitoria y la referente á las alteraciones de orden público, es grande.

Todo el mundo se pregunta: ¿Qué pasa? Y parece que estamos sobre un volcán.

(POR TELEGRAMA) Miedo en San Sebastián. San Sebastián 8 (12,45 h.) Informado anoche el ministro de Marina de que en Vitoria habíase promovido tremendo tumulto al recibirse la noticia de que desaparecía la capitana general, confirió á las tres de la madrugada con el Sr. Sagasta.

A las cinco de la mañana llegaron aquí diputados, senadores y otras personas importantes para pedir á la regente que continúe la capitana general. Reina aquí mucha alarma.

La regente no asistió á la solemnidad preparada en San Vicente, como tenía ofrecido, en vista de los acontecimientos. Se esperan con ansiedad nuevas noticias.—Mencheta.

LA BOLSA

Table with columns: COTIZACIÓN OFICIAL DEL 8 DE AGOSTO DE 1898, COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR, ULTIMOS PRECIOS, Día 7, Día 8, Diferencia.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, Día 7, Día 8, Diferencia. Rows include: 4 por 100 perpetuo int., 4 por 100 perp. ext. c., 4 por 100 amortizable, Billetes de Cuba 1896, Billetes de Cuba 1890, Banco de España, C. arrendataria tab., París á la vista, Londres á la vista.

Espectáculos para mañana

Gran circo de Colón.—A las nueve.—Escogido programa.—La troupe Trevally: los exóticos musicales hermanos Blooming; la familia Bratore y la pantomina de gran espectáculo El Rey Indio.

Teatro del Buen Retiro.—A las nueve.—Lucrecia Borgia.—Intermedios por la banda del Hospicio.

Entrada general, una peseta. Príncipe Alfonso.—A las nueve.—La bayadera.—Los voluntarios.—Antón.

Teatro de la Comedia.—A las nueve.—Misa Hispánica.—Gota serena.—La víspera de la fiesta.—Cordero Pascual.

LA NACIONAL.—Imp. á cargo de J. C. García. Calle de los Caños, 1. bis.—1898

Pensamientos, Anécdotas Y CHISTES

Habiendo de celebrarse una función religiosa en cierto pueblocito, en la que predicaría un clérigo vecino de la capital, inmediata, la víspera de la fiesta dispuso la hermandad que un individuo de ella, hombre que era reputado por listo y entendido, pasase con su correspondiente cabalgadura á traer al padre predicador; encargándole á la vez que comprase azúcar, dulces, chocolate y otras cosas análogas, de que el pueblo carecía, para obsequiar á aquel señor los días que permaneciese entre ellos.

Partió nuestro hombre, tan orondo con la comisión de confianza que llevaba; y cuando se acercaba la hora en que debía volver, el Ayuntamiento, el cura, la hermandad y cuantas personas notables había en el pueblo, salieron á cierta distancia á esperar al padre predicador para recibirle con los honores y acatamiento debido.

Mas fué grande su extrañeza al divisar al enviado, que venía sólo montado en su mula, y trayendo vacía detrás la otra caballería sujeta del diestro, por no saber á qué atribuir la falta del sacerdote que debía acompañarle; así es que cuando llegó, y empezaba á dar cuenta de los encargos que traba comprados, le preguntó el cura impaciente:

«Pero hombre, ¿y el predicador?»

«A cuya interpeleación contestó aquél, dándose una palmada en la frente:

«¡Voto al chapiro! Yo bien decía por el camino que algo se me había olvidado.»

Había en Córdoba un loco, que tenía por costumbre traer encima de la cabeza un pedazo de losa de mármol, ó un canto

FOLLETÍN DE «EL IDEAL»

«El Carrousel está forzado,—dice en alta voz;—es preciso forzar también el Palacio.»

«¡A mí, artilleros! ¡Ved ahí al enemigo!»

Al decir esto señala á las ventanas del cuarto del rey, y vuelve sus piezas contra Palacio.

Desmoralizadas las tropas con esta deserción repentina de la artillería, permanecen en batalla; pero quitan el cebo á los fusiles delante del pueblo, en señal de fraternidad, y dejan libres todos los pasos á los sediciosos.

El comandante de la Guardia nacional, que había presenciado aquella escena, grita desde el patio á sus granaderos, á quienes ve en las ventanas del salón de Guardias, que cojan las armas y vayan á defender la escalera.

Estos, en vez de obedecer, se salen del Palacio por la galería que está al lado del jardín.

Santerre, Therouge de Mericourt y Saint Hurogo se arrojan entonces precipitadamente sobre las puertas de Palacio.

Los hombres más temerarios y más forrados de su comitiva se engolfan en la bóveda que conduce del Carrousel al jardín, separan violentamente á los artilleros, se apoderan de una de las piezas, la arrancan de la creuña y la llevan á brazo hasta el salón de los Guardias, situado en lo alto de la escalera principal.

Envalentonada la turba con este prodigio de fuerza y de audacia, invade la sala y se desparra, á manera de un torrente impetuoso por todas las escaleras y corredores de Palacio.

Todas las puertas rechinan ó son forzadas por la multitud, que también derriba algunas á hachazos.

Entonces caen, dando descompensados gritos, la del cuarto del rey, de la que ya no le separa sino otra puerta, próxima á venir al suelo, cediendo á los esfuerzos de las palancas con que se trata

de derribarla y á los golpes que dan con las picas los sitiadores.

VIII

El rey, que confiaba en las promesas de Petión y en las numerosas fuerzas que custodiaban el Palacio, había visto sin inquietud la marcha de aquel tropel.

El salto repentino dado á su habitación le había sorprendido cuando más seguro se conceptuaba.

Retirado con su familia á los aposentos interiores que daban al jardín, oía á lo lejos el alboroto que movían aquellas masas, sin poderse figurar que llegasen á penetrar hasta donde él estaba.

Las voces de sus criados, que huían asustados en todas direcciones, el ruido de las puertas al caer rotas en el suelo, y los aullidos del tropel que se aproximaba, llenan de espanto á la familia real.

El rey, confiando con una señal la reina, su hermana y sus hijos á los oficiales y mujeres de su casa que los rodeaban, se lanza solo en la sala del Consejo en cuanto ve aquel formidable estruendo.

Allí encuentra al fiel mariscal Monchy, que no se causa de ofrecer los últimos días de su larga vida á su señor; á Mr. de Hevilly, comandante de la Guardia constitucional de caballería, licenciada unos cuantos días antes; al generoso Aeloque, comandante del batallón del arrabal de San Marcelo, que revolucionario moderado en un principio y vengado despoja por las virtudes privadas de Luis XVI, era á la sazón fiel amigo suyo y deseaba ardentemente morir en su defensa.

Hállase allí con tres valientes granaderos del batallón del arrabal de San Martín, llamados Lecroanier, Bridant y Gosé, únicos que habían permanecido en su puesto en la deserción general, y que buscaban al rey para abrirle con sus

presentar una petición en Palacio; yo no puedo figurarme que los ciudadanos que están ahí fuera rondados pidan ser introducidos con armas á la presencia del rey, y pienso también que, conformándose con las leyes, irán desarmados á Palacio como unos simples peticionarios.

En consecuencia, pido que todos los ciudadanos que están reunidos para desfilar delante de nosotros, sean admitidos inmediatamente.

Indignados Dumolard y Ramond al ver tanta perfidia y tanta baja en aquellas palabras, se opusieron energicamente á la debilidad ó complicidad de la Asamblea.

«El mejor homenaje que podeis tributar al pueblo de París,—dijo Ramond—es hacerle obedecer sus propias leyes.»

«¿Pido que los ciudadanos depongan las armas antes de ser admitidos en vuestra presencia?»

«¿Qué estais hablando de desobediencia á la ley,—le respondió Gadet,—cuando tan á menudo la habeis derogado vosotros mismos?»

«Cometeriais una gran injusticia en acriminar al pueblo, y os pareceriais á aquel emperador romano que, para encontrar más criminales, hizo escribir la ley en caracteres tan difíciles de entender, que nadie podía leerlos.»

La diputación de los amotinados entró al oír estas últimas palabras, en medio de los aplausos y de los gritos de indignación que se oían casi por iguales partes en la Asamblea.

Huguenin, orador de la diputación, leyó la petición redactada en Charentón

Declara que la ciudad está alerta en la ocasión presente, y dispuesta á emplear medios extremos para vengar la majestad del pueblo.

Deplora, sin embargo, la necesidad de empapar sus manos en sangre de los conspiradores.

«Mas ha llegado la hora,—dice, aparentando resignarse á combatir,—y correrá

sangre; los hombres del 14 de Julio, aunque lo parezca, no están dormidos; la salida de su letargo será terrible: hablad y nosotros obraremos.»

«El pueblo está ahí para juzgar á sus enemigos.»

«¡Escojan éstos entre Coblenza y nosotros! ¡Libren de su presencia la tierra de la libertad!»

«En cuanto á los tiranos, ya los conocéis; el rey no está de acuerdo con nosotros, y la prueba es que se ha hecho de los ministros patriotas y que deja nuestros ejércitos en la inacción.»

«La cabeza del pueblo, ¿no vale tanto como la de los reyes?»

«¿Debe correr impunemente la sangre de los patriotas sólo por satisfacer el orgullo y la ambición de ese perfido Palacio de la Talloria?»

«Si el rey no obra, suspendedle; un hombre solo no puede poner trabas á las voluntades de veinticinco millones de ciudadanos.»

«¿En qué le mantenemos en su puesto por consideración, es para que desempeñe los deberes que la Constitución le impone?»

«Si se separa de ellos, ya no es nada. ¿Y qué ha hecho el tribunal supremo de Orleans?»

«¿Dónde están las cabezas de los culpables á quienes debía herir?»

«¿Se nos obligará á que nos hagamos justicia por nuestra mano?»

Estas siniestras palabras consternaron á los constitucionales ó hicieron sonreír á los Girondinos.

Sin embargo, el presidente respondió con una firmeza que no fué apoyada por sus colegas, y la Asamblea decidió que el pueblo de los arrabales fuese admitido á desfilar, armado, por delante de la Asamblea.

Apenas votado el decreto, se abren las puertas á los treinta mil peticionarios.

Durante este largo desfile, la música

SUSCRIPCIONES.—Pagos adelantados: Madrid, un mes... 1 pesetas. 5 15 30

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.—Solo se admiten en la cuarta plana y al final de la tercera á precios convenciona...

EL IDEAL

Patria y Republica.--Moralidad y Justicia DIARIO DE LA TARDE

PROGRAMA: Unión republicana -- Federación Iberica -- Procedimiento revolucionario -- Cortes Constituyentes -- Respaldo á la legalidad republicana.

Contendrá generalmente las secciones que á continuación se enumeran: Política nacional, Política extranjera, Servicio telegráfico propio, Política militar, Historias propias, Historias ajenas, Las clases obreras, Portugal, Las colonias, El Parlamento, Madrid Provincias... Polémica (sección puesta al servicio de todas las opiniones), El mundo al día (que comprenderá cuanto de interesante haya en Ciencias, Artes, Literaturas, etc.), Colaboración (aconsejada á distinguidos escritores), Revistas de teatros, etc., etc.

EL IDEAL publica como folletín, conmemorando la importante Revolución francesa, la famosa obra del insigne LAMARTINE, titulada LOS GIRONDINOS.

Para conservar la salud y curar las enfermedades AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA Salinas Sulforadas, Sulfato-Sódicas, Hiposulfatadas. Base purgante NaO. SO 108 HO grados 217. Depurativa NaS grados 00,499.

MUY IMPORTANTISIMO Las personas honradas y laboriosas que quieran explotar un artículo de nuevo invento, privilegiado y de primera necesidad en la vida, recibirán inmediatamente instrucciones detalladas y condiciones de explotación con sólo indicar sus señas con exactitud y claridad.

ZARZAPARRILLA BORRELL Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herméticos y sífilíticos, comezones de la piel, erupciones, granos, diviesos y cuantas afecciones dependen de la crasis de la sangre.

BAZAR IBO 18, SAN BERNARDO, 18 PARA Viaje, maletas, baúles, sacos de mano, neceseres de asno, correas y demás artículos pertenecientes á este ramo, gran surtido, precios muy baratos.

GRAN CASA PARA VIAJEROS. Punto céntrico; con todas las comodidades apetecibles y á precios económicos.—X. Montaña, 6, segundo, sin entresuelo.

EL 11 DE SEPTIEMBRE Gran taller de planchado y camisería.—Ventura Rodríguez, 1, tienda. FIJARSE BIEN El que desee aprender una industria de merecida aceptación por sus condiciones especiales y buen resultado, sin apenas hacer desembolso, diríjase con sello. Para más detalles, á Ruiz é hijos, Irún (provincia de Guipúzcoa.)

LA FAVORITA Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin afredo de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado, existe dicho metal.

MADROÑÓPOLIS COLECCION DE CUADROS VIVOS POR EMILIO PRIETO Y VILLARREAL Esta obra, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país. Su precio TRES PESETAS, franco de porte.

ACADEMIA POLITECNICA MILITAR preparatoria para ingresar en las Academias militares! DIRIGIDA POR DON BENITO GONZALEZ DEL RIO OFICIAL DE INFANTERIA Y LICENCIADO EN CIENCIAS

370 FOLLETIN DE EL IDEAL toca canciones demagógicas, la Carmoñola y el Caírd, verdadero paso de ataque de los motines. Unas mujeres, armadas con sables, los blanden mirando á las tribunas, que responden con un palmoteo general á aquellas señales; estas mujeres bailan delante de una mesa de piedra en que están escritos los derechos del hombre, á la manera que los israelitas bailaban en torno del tabernáculo.

LOS GIRONDINOS sí mismas, no podían tardar en deshacerse ante la amenaza ó la seducción. En lo interior de Palacio estaban unos doscientos caballeros que habían acudido al saber el peligro en que se hallaba el rey, á cuya cabeza se encontraba el anciano mariscal Mouchy.

no muy liviano, y en topando algún perro desahogado, se le ponía junto, y á plomo dejaba caer sobre él el peso. Amolinábale el perro, y dando ladridos y aullidos, no paraba en trás calles.